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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Λήψη μέτρων προληπτικής πυροπροστασίας από το Δήμο για τον αρχαιολογικό χώρο 

των Δελφών  

Επιστολή του Δημάρχου Δελφών κ. Π. Ταγκαλή προς την Υπ. Πολιτισμού κ. Λ. Μενδώνη   

 

Ο Δήμος Δελφών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προέβη στη λήψη όλων των μέτρων 

πυροπροστασίας στην ευρύτερη περιοχή του αρχαιολογικού χώρου Δελφών, έχοντας σε 

απόλυτη προτεραιότητα την προστασία της περιοχής.  

Πιο συγκεκριμένα, και όπως ενημέρωσε εγγράφως ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής  την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη, ο Δήμος Δελφών έχει υλοποιήσει 

όλες τις απαραίτητες ενέργειες προληπτικής προστασίας του Αρχαιολογικού χώρου, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προχωρώντας, μεταξύ άλλων, στις εξής ενέργειες:  

 Καθαρίστηκε η αγροτική οδοποιία κάτω το Ιερό της Αθηνάς Προναίας, ώστε να 

είναι ελεύθερα προσβάσιμη, ενώ παράλληλα έχουν μισθωθεί μηχανήματα έργου για 

τυχόν περαιτέρω αποκατάσταση βατότητας των χωμάτινων δρόμων. 

 Τοποθετήθηκε νέα δεξαμενή στη δυτική πλευρά της πόλης των Δελφών από την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σε χώρο που παραχώρησε ο Δήμος Δελφών, και η 

Δ.Ε.Υ.Α. προέβη στις εργασίες υδροδότησής της, προκειμένου να ανεφοδιάζονται με 

νερό, εάν παραστεί ανάγκη, πυροσβεστικά ελικόπτερα. Αξίζει να σημειωθεί ότι 

αντίστοιχη παρέμβαση έγινε και στην Κοινότητα Μαυρολιθαρίου της Δ.Ε. 

Καλλιέων.  

 Αποψιλώθηκαν και καθαρίστηκαν από τη βλάστηση το νεκροταφείο, οι περιαστικές 

κοινόχρηστες ζώνες, ενώ επίσης τα υδροστόμια είναι συντηρημένα και λειτουργούν 

κανονικά.  

 Έχει εξασφαλιστεί πίστωση για έκτακτα περιστατικά και επιφυλακή υδροφόρων.  

 Έχει καταρτίσει μνημόνιο συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς για την εξασφάλιση 

επιπλέον μέσων. 

Επίσης, ο Δήμος Δελφών ενημερώθηκε από το ΔΕΔΔΗΕ πως έχουν καθαριστεί όλες οι 

κολώνες αρμοδιότητάς του, που διέρχονται από την ευρύτερη περιοχή του αρχαιολογικού 

χώρου, και οι οποίες είχαν εντοπίσει στην αυτοψία με την ΕΦΑ Φωκίδας. 

 



Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, στον επίλογο της επιστολή της προς την Υπ. 

Πολιτισμού σημειώνει: «Η προστασία της ευρύτερης περιοχής των Δελφών και του ελαιώνα 

Άμφισσας είναι υποχρέωση και προτεραιότητα μας. Είμαστε στη διάθεσή σας με όλες μας 

τις δυνάμεις για τη θωράκισή του».   

Ο Δήμος Δελφών για το σύνολο των παραπάνω ενεργειών σημειώνει τη σημασία της άριστης 

συνεργασίας που υπήρξε μεταξύ των συναρμοδίων φορέων, την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδας, τη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 

νομού Φωκίδας,  τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Δήμου Δελφών, τη Δ.Ε. 

Δελφών κ.α. 


